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1 Ett block vars massa m; = 5,0 kg befinner sig pa ett lutande

plan som bildar vinkeln 37 grader mot horisontalplanet

Blocket &r forbundet med en vertikalt hingade massa m; via

ett sndre som ldper ver en trissa med friktionsfii yta. Den
kinetiska friktionskoefficienten mellan block och ytan pé det
lutande planet 4r 0,100. Nar systemet sldpps fran vila finner

man att den hingande massan accelereras uppat med 2,00 m/s? .
Bestam beloppet av spdnnkraften i sndret samt massan ms

{4 p}

En koleldat krafiverk producerar elektrisk energi med takten 900 MW och har en
verkningsgrad som &r 25%. For att ta hand om den avgivha varmemangden anvinds
vatten, som ursprungligen har temperaturen 15 grader Celsius, fran en narbeldgen
flod. Ftt miljékrav &r att detta vatten inte har en temperatur som &1 hdgre 4n 40
grader Celsius nér det slapps ut i floden igen. Hur stor &r den minsta mingden
vatten som krgvs per timma? 4 p}

En tradrulle med massan M bestar av en inre cylinder med radien R; och tva yttre
"hjul” med radierna Ry Hela tradrullen har tréghetsmomentet I med avseende pa en
axel genom dess centrum. Nér en yttre kraft T appliceras horisontelit kommer
tradrullen att bérja rulla utan glidning. Visa att beloppet av friktionskraften mellan
tradrullen och underlaget ges av uttycket
=T (¥+ MRi1R2)/ (% + MR2?}

Ange ocksa at vilket hall som friktionskraften ar riktad och motivera ditt svar

(4 p)

En mycket 1ang striing bestar av tva delar. Den ena delen (1) har en massa per
langdenhet som ar 5 g/m ch den andra (2) 10 g/m Figuren visar att en vag infaller
mot skarven. ] omrade 1 kan vagen skrivas

y{x, t) = 0,005 sin {7,5x - 12,0 t)
dar alla storheter anges i SI-systemets grundenheter.
Bestam med hur stor kraft man har spént strdngen samt hur stor vaglangden
ar i omrade 1 och hur stor den 4r i omrade 2. (4 p)
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5. En tunn oljefilm med varierande tjocklek flyter pa en vattenyta. Ovanfér oljefilmen &r
det Iuft. Oljefilmen belyses med vitt ljus rakt ovanifran och nér man betraktar den
fran samma sida som ljuset infaller ifrdn ser man att det ljus som reflekteras skiftar
1 farg. 1 figuren anges den farg som syns starkast och dar anges ocksa
brytningsindex Proportionerna &r éverdrivna i figuren Oljefilmen &r si tunn att
vinkeln mellan normalen till oljeytan och vattenytan ar sa liten att kan bortse fran
brytning
Hur tjock &r oljefilmen vid punkten B?

Vartor ar det reflekterade ljuset vid A (d v s i ett omrade dar oljefilmen &r oerhort
tunn} svagt att man uppfatiar omradet dar som mérkt?

XJUL = 580 nm

6.

a En elektron ar insténgd i en endimensionell potentialldda med langden L. Som ett
resultat av en excitationsmekanism befinner sig elektronen i det andra exciterade
tillstandet, d v s det tillstand som karakteriseras avattn= 3.

i  Bestdm sannolikheten att hitta elektronen inom avstandet L/6 fran nagon av
viggarna.

ii  Gor en uppskattning av hur stor sannolikheten Ar att hitta elektronen inom
avstandet L/ 12 fran nagon av vaggarna. De svar som du har att vélja mellan ar
1%, 3%, 4%, 8%, 14%, 20%, 26 %. Motivera svaret. {2 p}

b  Exciterade vatgasatomer emitterar ljus med vaglangden 102 nm. Bestam
kvanttalen f6r begynnelse- respektive sluttillstand for den évergdng som ger upphov
till Ljuset. (2 p)

Skriv i ruta 7 p4 tentaomslaget hur manga rétt (alltsé inte hur ménga bonuspoing detta

medfér) du har haft sammanlagt pa arets duggor.

Ange iruta 8 hur manga av laborationerna i kursen som du har gjort.
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